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4.  WccneposaTb Ha 3KCTPEMYM
doyHKUMIO

PelueHune:
https://www.wolframalpha.com/input/?i=extrema+calculator&assumption=%7B
%22F%22%2C+%22GlobalExtremaCalculator%22%2C+%22curvefunction%22%7D

+-%3E%22Xx%5E2%2Bxy%2By%5E2-6x-9y%22

Input interpretation:
2 2
extrema X +Xy+)Y -6x-9y

Global maxima:

Global minimum:

min{x2 +xy+y2 -6x-9y}=-21 at(x,y)=(1,4)
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[1pnpawieHne pyHKUUN 1 npupatLleHue
aprymeHTa
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OnapdepeHuman

) = Allm

Y

x—0

= f()

f(x +Ax) — f(x)

Ax
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df(z) = f'(2) - da

y:3;2 = dy:2m-da:

y=3z2—-42x+10 = dy=(6z—4)-dz
y=sine = dy=cosz-dz
= sin(a:2) = dy= cos(a:2) : d(a:z) = cos(a:z) -2 - dzx

dx
V1 — z?

y =arcsine = dy=
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VIHTerpupoBaHue

No CyTWU, 3TO NPOTUBOAEUCTBUE
andepeHUMpoBaHnIo.

3HaK UHTErpMpPOBaHUSA:

SQUARE ->S -> |/



VIHTerpupoBsaHume

jdx=x+C

X~ x?
dx=|d|—|=—+C
fxx j (2) 2+
fsinxdxzfd(—cosx)z—cosx+C

fcosxdx = f d(sinx) =sinx + C

Mpu nHTerpupoBaHumu NpoBepUTbL Ce65 AO0BONLHO NPOCTO: AOCTAaTOYHO
B3iTb NPOU3BOAHYIO OT OTBETA - A0JKHA Nony4uTcs PyHKUMSA noa
WHTEerparnom. e



/ de =2 +C
/azdm—/ 456
/sinmdm:/d(—cosa:):—cos:B—l—C
/cosmdxzfd(sinm):smm+0

(z+C) =1

2 !
(Fec) -
(—cosz+C) =sinz

(sinz + C) = cosz
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OcCHOBHbIE npaBuia UHTErPUPOBaAHUA

/(u:l:v:l:w)da:=/udw:l:/vdm:l:/wd:c
/cud:c——-c/uda:
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Tabnuua nHTerpanos

xn+1 dx
1.fx”dx= +C (n#+-1) 2.f7=lnx+C(x¢0)

A A
3f dx  ( arctgx+C dx [ arcsinx+C
") 1+ x2  |—arcctgx +C ') y1—x2 |—arccosx+C

1 1+x
= —In + C 6.

dx
5.\] \[
V1—x2 2 1—x Jxz+1

= lni x+\/x2+ |+C
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Tabnuua nHTerpanos

ax
7.faxdx=m+c (a >0, a # 1)

8.fsinxdx= —cosx+C 9.fcosxdx=sinx+C

10f e t + C 11] o t + C
") sin2x SR "] cos2x 5%
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Becb npoLecc MHTerpupoBaHnda cBOOAUTCA K
TOMY, YTO HEODOXOANUMO NPUBECTY
noAdblIHTErpanbHy0 PYHKLUUIO K TAbnNn4YHOMY

BMOY.



HeonpeneneHHble nHTerpanel. Meton
BHECEHUA noa andodpepeHumar

jsin(Zx) oy = %j sin(2x)d(2x) = —%cos(Zx) +C
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HeonpeneneHHble nHTerpanel. Meton
BHECEHUA noa audodepeHumarn

Jx(x2 +1)°%x = %f(xz + 1)°%d(x?) =

1 (67 & B
e 2 50 2 _
2f(x + 1)°%d(x= + 1) ST + C

dz = d(z? + 1) = 2zdx
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MeToq 3amMeHbl NepeMeEHHOU
(MO cyTW, OH NOEHTUYEH BHECEHUIO NMoA 3HAK

andpdepeHunana)

1
/ dz
2 —5H

1 5 1
20 —5=t = xz=—t4+— = dxr=-—dt
2 2 2

f ! dxzfl.ldt:1m|t|+c
2z — 5 : 2 2




/ . dz
2 — 5

1 5 1
20 —5=%t = z=—1t4+— = dx=-—-dt
2 2 2

/ ! dw:/l-ldtzllnuuc
2xr — 5 t 2 2

B aTOM MeTOAe Ba)KHO BEPHYTLCA K UCXOOHOM
nepemMeHHON:

1 1
i — —Tijos—g|a@
/293—533 g | 2 — 8]
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HeonpeneneHHble MHTerparnsbi.

VIHTerpmpoBaHue no 4actam

U-V=jUdV+deU

fUdV=U-V—JVdU

NICTOYHNK: w-v)=U0-v+U-V'

d(U -V) = UdV +VdU
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w-v)=u-v+U0-Vv’

d(U V) = UdV +VdU

NHTerpupyem npaeyto 1 NEBYHO YacTu

/d(U-V):/V-dU+[U-dV

U-V=/V-dU+/U-dV

/U-deU-V—/V-dU
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HeonpeaeneHHble NHTErparnsbi.
VIHTerpmpoBaHue no Yyactam

X
tgx dx = x - arctgx — dx =
farc gxax X *arctg X sz 11 X

: B _dx
U = arctg x => dU = |
dV = dx => V=x

t 1jd(x2+1) t 11(2+1)+C
= X * aI'Ctg X > x2+1 = X *dICtg X an
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/acsin:cd:c

U=2 = dU=dzx

dV =sinzde = V = —coszx

fa:sin:z:da: =x-(—cosz)— /(—cos:c) dr =

= —zxcosx +sinz+ C

—a:cosa:+[cosmd:c
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-HeonpeneneHHbie NHTerparnsi.
VIHTerpmpoBaHue no 4yactam

fe"' sinxdx = —e*cosx + f e*cosxdx =

l=g* 3 dllf = e*dx
dV = sinxXdx =35 V = —cosx

—e*cosx +e¥sinx — f e’ sinx dx
[ =p% =5 dll = e*dx
dV = cosx dx —] V=sinx

e*(sinx — cosx)
2

f erxsinxdx =



Kakune nHterpanbl 6epyTcs no YyacTam
1) I]n XX I(f + 3 xdx, Ix]ngxa’x
2) [xe”azx , ](x‘* — 2x+5)e ¥ dx
3) Ixcos bxdx I(x2 + 3x)sin 2xdx Ixtggxdx

4) Iarcsin xdx, Ixzarczgxdx

fUdeU-V—deU
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Apobb npaBnnsHas
(cTapLwas cTeneHb BblpaXXeHNs B
3HaMeHaTersne Bbile CTENEHN BbIPAXEHUS B
ymucnmtene)

HeonpeneneHHble nHTErpanel. Metoa
HeonpeaeneHHbIX KO3MmPULINEHTOB

4x° + 8 4x° + 8
fx‘*—l (x — D(x+ 1)(x? +1)

_j A B Cx+D\ _
~J\%e—1 2+l @Ell "

(2" @EB - @ =8+8)+ sl 4B =) + @8 - D) ,
‘j — Dy D2+ 1) a
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HeonpeneneHHble nHTerpanel. Meton
HeonpeaeneHHbIX KO3MMPULNEHTOB

(A+B+C=0 (A=3
JA-B+D=4 __])B=-3
A Bmib =0 6 =0
A-B-D=8 D = -2

B A " B +Cx+D e 3 3 2 -
_f x—1 x+1 x2+1 x—] x—1 x+1 x2+1)“7

=3Iln|x—=1| =3In|x+ 1| — 2arctgx + C
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HeonpegeneHHble MHTErpanbl. YHMBEpPcaribHagda
TPUrOHOMETPUYECKaA NoACTaHOBKA

X 2dt
B =F == x=2arctg t => dx=1+t2
Ztg% 1—tg2%
SInx = 7 COSX = T
1+1g%> L +1g~>
Ztg% 1—tg2%
tgx = ctgx = 7
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HeonpeneneHHble NHTErpanel. YHMBepcanbHas
TPUrOHOMETPUYECKas NoACTaHOBKA

T SV o R = il
g = =3 p=2arctgt = o
.2 - L
SlI]J‘C—l_’_t_2 COS X = 1+t2

2t 1 —if?

tgx = ctgx =

1 —t2 2t
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HeonpeneneHHble MHTErpansl. YHMBepcanbHasa
TPUrOHOMETpPUYECKas NogcTaHoOBKa

2dt

f dx j 1_|_ t2
- — — —— — 2 —
4sinx —3cosx—5 4 2t 31 t _ =

14 &2 14 t2

_f 2dt B f dt B
) 8t—3(1—t2)—-5(1+t2) t2 —4t+4
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Ha python UHTerpanbl TaK e MOXHO HaxoAuTb aHaIMTUHECKU C MOMOLLbHO BUBMOTEKU Sympy.

[ ] from sympy import *
init_printing()

[ ] x=Symbol('x")
f=1/x
.F

8]+

[l

integrate(f,x)## B AaaHHOM Cny4ae MMeeTCA B BMAY HaTypanbHbIX Aorapudm. Tak Xe He YYMTHBAeTCA KOHCTaHTa.

log (z)
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Haingem uHTerpan ot paumoHanbHOM podu

[ ] x=Symbol('x")
F=(4%x**248) / (x**4-1)

.F
42> + 8
i -1

[ ] integrate(f,x)

3log(xz — 1)~ 3log (z+1) — 2atan (z)
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OnpeaeneHHble NHTerpansbl.

» HTerpan PumaHa.
b
| reax = F - F(@
a
» IHTerpan Jlebera

| Feom@) = [ foodi = uea
X X

39



[Ona nuterpana Pumana doyHKUuMA AomkHa OblTe HEMPEpPLIBHA U
andpdpepeHunpyema Bo BCeX TOYKax 3agaHHOro otpeska [a,b] . [Ana
nHTerpana Jlebera Taknx orpaHU4EHNIN HET.

T.e. unterpan Jlebera coBnagaet ¢ nuterpanom Pumana tam, rae

nHterpan PumaHa cyuwectByerT. [1pn atom nuterpan Jlebera MoXxHo
6paTb 1 oT He andpepeHUMpyeEMBbIX B TouKe PyHKUMW. Hanpumep, oT

doyHKUnm Qupuxne.

» HTerpan PumaHa.
b
| r@ax = F) - F@
a
» MHTerpan Jlebera

f FOu(dx) = f )i = u(A)
X X



OnpeneneHHble NHTErparnbi.

A

NHTerpmpoBaHu
e
no Pumany

NHTerpupoBaHu
e
no Jlebery
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CTtaTtbu no nHterpanam Jlebera

* UHTerpan Jlebera:
https://mathworld.wolfram.com/Lebesguelnt
egral.html

 Mepa Jlebera:
https://mathworld.wolfram.com/Measure.html

* [[pmep BbIMUCNEHUA UHTErpana
NeOera:

https://demonstrations.wolfram.com/Lebesguel
ntegration/




OnpeaenexHHble MHTerpansl.

y =%

[ [a(5)-(3)
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l integrate xdx from x=0to 1

ffa Extended Keyboard * Upload

Definite integral:

1 1
fxdx:— =0.5
0 2

Visual representation of the integral:

1.0} o
08}
06}
04}
0.2}
0.'2 0 iﬂl 0.'6 0i8 1.0
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In2
f xe *dx
0

45
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n2
f xe *dx
0

U=x
du = dx
dv = e *dx
v=—-—e"*

f Xe dy = ~Xe F— f x(—e)dx = —xe ™+ f e *dx =

—xe * — f e¥d(—x)= —xe*-e™* + C
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b
| redx = ) - Fea

In2 1 1
fo xe*dx = F(In2) — F(0) = — (In2)e™"? —e"2 — (—0e™0 —¢°) = — Elnz =54 1=

48



integrate xe*(-x) dx from x=0 to In2

ff> Extended Keyboard 2 Upload

Definite integral:

log2) _. 1
f xe ™ dx = 5 (1-log2) ~0.15343
e]

Visual representation of the integral:

s

0.3
0.2

0.1

0.2 04 0.6
Indefinite integral:

f xe Xdx=e > (-x-1)+constant

49



HecoOcTBeHHbIe uHTerpanbl

onpeaeneHHble NHTerparnbl C
OCODEHHOCTSAMU Ha rpaHuLax.

+00 b
f f(z)dz = lim [ f(z)dz = lim F(b) — F(a)

OpaHa n3 rpaHu, b—+o00 b—+o00

beckoHeYHOCTb b :
/f(m) dr = lim /f(a:) dz = F(b) — lim F(a)

a——00 a——00

b b—e
/f(:z:) dr = lim / f(z)dz =1lim F'(b—¢) — F(a)
OcobeHHoCTb Ha . B 5 e
OQHOM N3 rpaHunLy b

b
MHTErpupoBaHus
/f(a:) de = lir% /f(:z:) dz = F(b) — HH&F(a +£)
E— £—

a a+€
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[ lpumepbl BblYUCIEHUSA
HECOOCTBEHHbIX UHTErParnon

+00 b

dx dx
o=l [ 5= Jim () - () =0+ 1=1
1 1

1 1—¢

[ dx . [ d
— 11111 o
A “/]__m2 e—0 /1 — 2

—1+4¢

= hm(arcsm(l — 6)) hm(arcsm( 1+ 5)) — — (——) =T

e—0 e—0
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OndpdepeHumnanbHble YypaBHEHUSA: TOe
NPUMEHSAIOTCA.

DSP (LUndopoBasa obpaboTka curHanos)

Computer vision

«AHanuns nobbIx aKCNepUMEHTarbHbIX AaHHbIX (3@aBUCUMOCTU BENUYNH) -
TONbLKO Andpdypbl! A 31O - BECb MUPY». (c, @xmoonlight,
https://ana.habr.com/a/149841)




PelwleHne gndpdepeHunanbHbIX
YpaBHEHUN

» AY ¢ pasgenarnwMmuca nepeMeHHbIMY;

> ogHopoaHble Y,

» NMHeVHble Y nepBoro nopsagka (beprynnu, Pukkatn);

> YpaBHEHVE B MOSTHbIX AnudrpepeHumnanax;

> NMMHeVHble Y ¢ NOCTOAHHbLIMU KO3dhdULNEeHTaMK;

> NMIMHEVHbIe cucTemMbl [1Y ¢ NOCTOAHHBIMU KO3hpULNEHTaMU;
> YCTONYUBOCTD.

A.©. Qununnos. « C60pHUK 3ada4 rno [Y»
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Y ¢ pasgenaownmMmmnca nepemMeHHbIMU
N(x)dx + M(y)dy =0

xydx + (x+ 1)dy =0

xdx dy
+—==0
%41 Y

o Vs (Z o
f x+1xfy_

x =In|x ¥ 1| +1nly| =C

54



3agada Kowu

(¢

=)y sE2eye= 0, 940) =d

d
(xz—l)—y+2xy2=0
dx
jdy fodx B
x% -1

1
——=+In|x?—-1|=C => C=-1
P

1
—=In|x?—-1|+1
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2y

y=1+—

OpgHopogHble Y

X

(x+2y)dx —xdy =0

(y? = 2xy)dx + x*dy = 0

y(x) === tlx)

=> dy =xdt+ tdx
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Kak onpegenutb, Yto 1Y
OHOPOAHOE N NCMONb30BaTb

AAARNANILINT PDIARAMN

y(x) =x-t(x) => dy=xdt+ tdx

CMOTPUM TYT

http://mathprofi.ru/odnorodnye_diffury_pervogo_poryadka.html



dY
dt

Alcohol and calculus
don't mix.

Cnacunbo!



